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Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας

Θέμα: Νομική βασιμότητα και σκοπιμότητα της υποχρεωτικής επιβολής νέου τύπου αστυνομικών
ταυτοτήτων στους νεοεισερχόμενους σπουδαστές των Στρατιωτικών Σχολών

Με πρόσφατο έγγραφο του Γραφείου Τύπου ΓΕΕΘΑ με τίτλο «ΑΤΥΠΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ»
κοινοποιήθηκαν «Διευκρινιστικές Οδηγίες σχετικά με το Δελτίο Αστυνομικής Ταυτότητας των
Επιτυχόντων σε ΑΣΕΙ – ΑΣΜΥ». Σύμφωνα με το κείμενο αυτό, οι επιτυχόντες μαθητές στις Ανώτατες
Στρατιωτικές Σχολές (ΣΣΕ, ΣΝΔ, ΣΙ, ΣΣΑΣ, ΣΑΝ) και στις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών
(ΣΜΥ, ΣΜΥΝ, ΣΜΥΑ) οφείλουν υποχρεωτικά, κατά την ημέρα της κατάταξής τους, να φέρουν Δελτίο
Αστυνομικής Ταυτότητας Νέου Τύπου (Πολιτική Ταυτότητα). Μάλιστα, καλούνται όσοι δεν διαθέτουν
τέτοια ταυτότητα να μεριμνήσουν εγκαίρως για την έκδοσή της πριν από την κατάταξή τους.

Η ξαφνική αυτή οδηγία, η οποία εμφανίζεται ως «άτυπη», έχει προκαλέσει έντονη ανησυχία,
σύγχυση και αναστάτωση τόσο στους ίδιους τους επιτυχόντες μαθητές όσο και στις οικογένειές τους
μέσα στο καλοκαίρι. Η ανησυχία αυτή εντείνεται, καθώς η εν λόγω απαίτηση εισάγει έναν επιπλέον
διοικητικό περιορισμό εισόδου στις Στρατιωτικές Σχολές, ο οποίος δεν προβλέπεται ρητά από τις
σχετικές προκηρύξεις εισαγωγής ή την κείμενη νομοθεσία περί κατάταξης.

Δεδομένου ότι:
Όλοι οι επιτυχόντες έχουν ήδη περάσει με επιτυχία τις προβλεπόμενες αθλητικές,

ψυχομετρικές και ιατρικές δοκιμασίες, καθώς και τα ακαδημαϊκά κριτήρια (βάσεις εισαγωγής) για τις
σχολές της πατρίδας μας.

Το υφιστάμενο δελτίο ταυτότητας παλαιού τύπου παραμένει νόμιμο και ισχυρό μέσο
ταυτοποίησης για τις εγχώριες συναλλαγές με τη δημόσια διοίκηση.

Οι ένοπλες δυνάμεις αντιμετωπίζουν ήδη σοβαρά προβλήματα λειψανδρίας, παραιτήσεων
στελεχών και μειωμένου ενδιαφέροντος από τους νέους, και τέτοιου είδους αιφνιδιαστικοί
αποκλεισμοί δυσχεραίνουν ακόμα περισσότερο την προσέλκυση νέων στελεχών. Κατόπιν των
ανωτέρω,

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1. Βάσει ποιας συγκεκριμένης γραπτής διάταξης νόμου, υπουργικής απόφασης ή επίσημης
διαταγής του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ θεσπίζεται η υποχρεωτικότητα προσκόμισης ταυτότητας νέου τύπου
ειδικά για τους νεοεισερχόμενους σπουδαστές των ΑΣΕΙ-ΑΣΜΥ κατά την κατάταξή τους;

2. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο προκειμένου να διασφαλιστεί ότι κανένας
επιτυχών μαθητής δεν θα παρεμποδιστεί ή θα αποκλειστεί από την εγγραφή του στις Στρατιωτικές
Σχολές, εφόσον φέρει οποιοδήποτε άλλο νόμιμο και εν ισχύ μέσο ταυτοποίησης (όπως το
υφιστάμενο δελτίο ταυτότητας ή διαβατήριο);
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